ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
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муниципального образования поселок Ханымей
«Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования посёлок Ханымей»

24 декабря 2009 года                                                                                                    п. Ханымей
Местные нормативы градостроительного проектирования муниципального образования поселок Ханымей (далее также - Нормативы, настоящие Нормативы) разработаны в целях реализации положений действующего законодательства о градостроительной деятельности.

В соответствии с частью 3 статьи 24 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее – ГрадК РФ) подготовка проекта генерального плана осуществляется на основании результатов инженерных изысканий в соответствии с требованиями технических регламентов, с учетом комплексных программ развития муниципальных образований, положений о территориальном планировании, содержащихся в схемах территориального планирования Российской Федерации, схемах территориального планирования субъектов Российской Федерации, схемах территориального планирования муниципальных районов (при подготовке генерального плана поселения), региональных и (или) местных нормативов градостроительного проектирования, результатов публичных слушаний по проекту генерального плана, а также с учетом предложений заинтересованных лиц.

В части 4 статьи 24 ГрадК РФ устанавливается, что региональные и местные нормативы градостроительного проектирования содержат минимальные расчетные показатели обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека (в том числе объектами социального и коммунально-бытового назначения, доступности таких объектов для населения (включая инвалидов), объектами инженерной инфраструктуры, благоустройства территории).

Утверждение местных нормативов градостроительного проектирования осуществляется с учетом особенностей населенных пунктов в границах муниципальных образований, межселенных территорий. Состав, порядок подготовки и утверждения местных нормативов градостроительного проектирования устанавливаются нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. Не допускается утверждение местных нормативов градостроительного проектирования, содержащих минимальные расчетные показатели обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека ниже, чем расчетные показатели обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека, содержащиеся в региональных нормативах градостроительного проектирования.

Региональные нормативы градостроительного проектирования Ямало-Ненецкого автономного округа утверждены Постановлением Администрации Ямало-Ненецкого автономного округа постановление от 10.01.2008 г. № 4-А «Об утверждении региональных нормативов градостроительного проектирования Ямало-Ненецкого автономного округа».

Утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений отнесено к полномочиям органов местного самоуправления поселений (п.2 ч.1 ст.8 ГрадК РФ) и вопросам местного значения поселения (п.20 ч.1 ст.14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»). 

Настоящие нормативы подлежат применению при подготовке и корректировке (внесении изменений и дополнений) в дальнейшем следующих видов градостроительной документации сельского поселения:

генерального плана;

документации по планировке территории;

правил землепользования и застройки.

Местные нормативы градостроительного проектирования подлежат применению разработчиком градостроительной документации, заказчиком градостроительной документации и иными заинтересованными лицами при оценке качества градостроительной документации в плане соответствия ее решений целям повышения качества жизни населения.

Местные нормативы градостроительного проектирования подлежат применению  органами местного самоуправления муниципальных образований при осуществлении постоянного контроля соответствия проектных решений градостроительной документации изменяющимся социально-экономическим условиям на территории.

Местные нормативы градостроительного проектирования имеют приоритет перед региональными нормативами градостроительного проектирования ЯНАО в случае, если расчетные показатели обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека, содержащиеся в местных нормативах градостроительного проектирования, выше уровня соответствующих расчетных показателей, содержащихся в региональных нормативах градостроительного проектирования. 

В случае если расчетные показатели обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека, предусмотренные настоящими нормативами, окажутся ниже уровня аналогичных расчетных показателей, предусмотренных региональными нормативами градостроительного проектирования, то применяются расчетные показатели региональных нормативов градостроительного проектирования.

При отсутствии в местных нормативах градостроительного проектирования расчетных показателей, содержащихся в региональных нормативах градостроительного проектирования, применяются, в случае необходимости, расчетные показатели региональных нормативов градостроительного проектирования.

Местные нормативы градостроительного проектирования обязательны для соблюдения всеми субъектами градостроительных отношений на территории поселка Ханымей.
