[bookmark: _GoBack]ОТЧЁТ
Главы муниципального образования посёлок Ханымей перед Собранием депутатов о проделанной работе в 2014 году

Уважаемые депутаты Собрания депутатов МО п.Ханымей, уважаемые ханымейцы!
По итогам 2014 года показатели социально-экономического развития на территории п.Ханымей сохранили положительную динамику, как в области социального развития посёлка, так и в области экономического развития. Отмечен рост объема розничного товарооборота, увеличение доходов населения, снижение уровня регистрируемой безработицы. 

СОЦИАЛЬНАЯ  СФЕРА, ОТДЕЛЬНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ:

Согласно статистическим данным, в 2014 году в Ханымее отмечен прирост населения. На 25.12.2014 в посёлке проживают 4476 человек. Для сравнения, на 01.01.2014 эта цифра составляла 4444. Впервые за последние годы в посёлке отмечено рекордное число новорожденных, за год у нас родился 61 младенец: 28 мальчиков и 33 девочки. Это говорит об определённой социально-экономической стабильности в обществе, финансового благополучия населения, о позитивной динамике демографической обстановки в посёлке, а также о том, что посёлок Ханымей по-прежнему является достаточно комфортным населённым пунктом для проживания. Подтверждением данных слов может считаться и победа (2 место) на Всероссийском конкурсе на звание «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России» по итогам 2012 года, которая в 2014 году была обеспечена перечислением в бюджет поселения денежного приза в сумме 1млн.200т.р., израсходованные на замену 16 опор уличного освещения по ул.Школьной. 
На протяжении всего года Администрация п.Ханымей демонстрировала полную открытость своей деятельности, и это определённо привело к желаемому результату – полному взаимодействию органов местного самоуправления с населением во всех вопросах создания комфортной среды для проживания на территории посёлка. Официальный сайт Администрации посёлка с апреля 2014 был полностью реконструирован и стал одним из главных источников получения информации не только о деятельности органов местного самоуправления, но и подведомственных учреждений, управляющих компаний, учреждений образования, социально-культурной сферы. Для удобства населения на страницах сайта ежедневно обновляется новостная лента, размещается самая свежая информация о реализации жилищных программ, о мероприятиях в области защиты прав потребителей, о проводимых торгах и аукционах по закупкам, аренде имущества муниципальной собственности и многое другое. Интернет-приёмная теперь позволяет заявителю без проволочек найти ответ на интересующий его вопрос. 
Администрация посёлка в 2014-м году стала инициатором проведения различных встреч с населением, не только в трудовых коллективах, но и с разными социальными группами. К формату «Открытого диалога» подключились депутаты, руководители организаций и предприятий жилищно-коммунального комплекса, образования, здравоохранения. Смысл подобных встреч заключается в том, чтобы каждый житель посёлка мог быть услышанным, чтобы возникающие проблемы в обществе находили своё скорейшее решение. Особый интерес у населения вызывают еженедельные часы приёма по личным вопросам, а также традиционные телевизионные программы «Вопрос-Ответ» и «Прямой эфир» с главой посёлка. Всего за 2014 год, через вышеперечисленные формы общения, в адрес главы поступило 231 обращение. Тематику обращений по-прежнему возглавляют вопросы из области жилищной политики (117 обращений), на втором месте проблемные моменты из области коммунального хозяйства (48 обращений), далее следуют вопросы социальной сферы (33), трудоустройства, здравоохранения и другие.
Следует отметить, что исполнительская дисциплина по каждому поступающему обращению поставлена на особый контроль. Любой житель посёлка должен понимать, что он не остаётся один на один со своей проблемой. И если Администрации видит, что проблема носит более масштабный характер, то незамедлительно будут приняты меры по её устранению. Примером может служить издание справочника по предоставлению социальных льгот и гарантий различным слоям населения, реализации жилищных программ на территории поселения. Он позволил устранить слабое ориентирование граждан в вышеперечисленных вопросах и для многих стал подручным пособием.
Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления происходило и через районные СМИ: газету «Северный Луч» и телерадиокомпанию «Луч». Всего в 2014 году было выпущено 73 печатных материала и 107 репортажей и видеоинформаций. Всего же за год ханымейским филиалом ТРК «Луч» было выпущено в эфир 432 видеорепортажа и информаций. Многие из них были опубликованы и в окружных СМИ.
Собрание депутатов МО п.Ханымей провело в минувшем году 14 заседаний, на которых было принято 46 решений. Кроме этого, были организованы и проведены 5 публичных слушаний. Каждый депутат проводил и определённую социальную работу, приём граждан по личным вопросам. Подробная информация о депутатской деятельности содержится в личных отчётах, опубликованных на официальном сайте Администрации Ханымея.
В целях реализации положений Национальной стратегии противодействия коррупции, распоряжением Главы посёлка утверждён План противодействия коррупции в муниципальном образовании, в соответствии с которым весь процесс деятельности органов местного самоуправления становится более прозрачным. Всего за 2014 год было выпущено 299 распоряжений и 104 постановления Главы посёлка. В 2014 году в Администрацию Ханымея было принято на работу 14 человек, уволено – 15, трое из них муниципальные служащие.
Следует отметить, что благодаря совместной работе органов местного самоуправления, Администрации Пуровского района, общественных некоммерческих организаций, депутатов Тюменской областной Думы, Законодательного собрания ЯНАО и Пуровской районной Думы в 2014 году поселок продолжил своё стабильное развитие. Реализация федеральных, региональных, районных и муниципальных программ, а также исполнение полномочий, закрепленных за Администрацией поселка  Федеральным Законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», позволила решить многие вопросы в областях коммунального комплекса, социальной и жилищной политики. Но, кроме закрепленных законом полномочий, Администрация поселка продолжила выполнять взятый на себя дополнительный объем работ по федеральным полномочиям, который отразился в содействии гражданам в оформлении документов по пенсионному обеспечению, по страховой медицине, по оформлению нотариальных действий. Помимо этого, в 2014 году Администрация посёлка создала условия для работы на территории поселения, налоговой службы, госинспектора Пуровского территориального отдела по охране, контролю и регулированию использования биоресурсов ЯНАО. Вопрос выдачи разрешений на добычу боровой и водоплавающей дичи теперь решается на месте. 

БЛАГОУСТРОЙСТВО:

Если говорить в целом о благоустроительных работах, произведённых в Ханымее в 2014 году, то необходимо отметить, что данное направление реализовывалось при полной открытости процесса, с обязательным учётом мнения населения. В марте 2014 года, при Администрации посёлка, была сформирована рабочая группа, которая на своих еженедельных заседаниях производила детальный анализ поступающих заявок от трудовых коллективов, от общественных организаций и рядовых граждан. Сопоставляя их с имеющимися финансовыми возможностями бюджета, в результате был сформирован перечень необходимых первоочередных благоустроительных работ, который был направлен на согласование в Собрание депутатов МО п.Ханымей. 
Всего по данной статье расходов в 2014 году было потрачено 11247327р.59к. на следующие виды работ:
- затраты на уличное освещение (потребление эл.энергии) – 1420000,00;
- содержание и текущий ремонт линий электроосвещения – 244166,72;
- ремонт линий уличного освещения с заменой 25 опор – 2659226,00;
- приобретение приборов учёта эл.энергии, ламп – 114733,00;
- озеленение (приобретение цветочной рассады, кустарников, покос травы) – 560871,52;
- ремонт информационных щитов и въездной стелы – 76418,47;
- текущий ремонт детских игровых площадок – 24660,04;
- уборку территории посёлка (детские трудовые бригады) – 916883,88;
- обустройство аллеи с детской площадкой по ул.Молодёжной – 700000,00;
- отлов и утилизацию безнадзорных животных – 199936,00;
- проведение акции «Чистый посёлок» - 20293,00;
- снос 6 ветхих многоквартирных домов – 815336,00;
- обустройство детской площадки по ул.Заполярной – 98980,00;
- содержание пожарных гидрантов – 110000,00;
- ремонт 10 контейнерных площадок – 699916,86;
- устройство 2-х ледовых городков – 1385533,31;
- изготовление и монтаж 14 баннеров – 49760,00;
- приобретение 15 контейнеров и 20 урн – 217865,00;
- зимнее содержание объектов благоустройства – 99998,79;
- работы по ревизии и монтажу новогодних украшений – 79794,82;
- приобретение новогодних конструкций – 752954,18. 

Следует отметить, что помимо вышеперечисленных мероприятий, в 2014 году особое внимание было уделено содержанию улично-дорожной сети посёлка. Не смотря на большое количество снега, весной не было допущено подтопления талыми водами улиц и проездов, работы по очистке дорог и вывозу снега производились качественно и в срок.
В летний период времени был выполнен комплекс работ по поддержанию улично-дорожной сети в исправном состоянии: заменены повреждённые дорожные плиты по ул.Железнодорожной, в мкр.МПС и в кв.Школьном. Кроме этого, в мкр.МПС были отремонтированы 2 проезда с устранением мест скопления талых вод, а по ул.Школьной и Ханымейскому тракту ликвидированы просаженные участки дорожного полотна, произведено асфальтирование и устройство 2-х остановочных карманов. В кв.Школьном произведено обустройство тротуара, центральная детская площадка, после замены ограждения, монтажа скамеек и спортивного оборудования, обрела совершенно иной вид. В посёлке, в соответствии с требованиями ГОСТа, произведена замена дорожных знаков, а в районе общеобразовательной школы №1 появились предупреждающие светофоры. По просьбе работников Вынгаяхинских нефтяного и газового промыслов, а также учитывая степень износа, в центре посёлка и по ул.Школьной были установлены 2 новых остановочных павильона закрытого типа.
В 2014 году особое внимание было уделено санитарному содержанию территории посёлка. Всего за год было проведено 5 субботников, практически полностью очищена от мусора территория бывшего мкр.МК-55. Борьба с нарушителями правил благоустройства и землепользования от предупредительных мер в начале года, перешла в фазу административного наказания в летний период. Жители Ханымея должны чётко понимать, что недопустимо производить несанкционированное складирование мусора, что захламление территории, использование земель не по функциональному назначению, равно как и несоблюдение границ земельных участков, неизбежно приведёт к мерам административного воздействия. В 2015 году работа по данным направлениям в обязательном порядке будет усилена.







ЖКХ, КАПИТАЛЬНЫЕ, ТЕКУЩИЕ РЕМОНТЫ, ПОДГОТОВКА К ОЗП, ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ:

На капитальные ремонты многоквартирных жилых домов в 2014 году было израсходовано 10067881,00 руб. Всего ремонтам подверглись 2 дома по ул.Молодёжной №№4 и 11. Произведены работы по ремонтам фундаментов, фасадов (с утеплением), лестничных площадок, тамбуров, в д.№11 - ремонт кровли.
В рамках проводимых мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду, был произведён капитальный ремонт сети теплоснабжения и холодного водоснабжения по ул.Мира, всего 279 м/п; капитальный ремонт 5-трубной магистрали тепло- водоснабжения в мкр.МПС (174 м/п), капитальный ремонт магистрали тепло- и холодного водоснабжения протяжённостью 310 п/м, капитальный ремонт ветки ХВС у спортзала «Зенит» протяжённостью 96 м/п.
В рамках мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности произведена реконструкция 2 участков высоковольтных линий 6кВ общей протяжённостью 1,8 км, реконструкция 3 участков ВЛ 0,4 кВ общей протяжённостью 1,05 км. 
Кроме этого, произведена корректировка Программы комплексного развития МО посёлок Ханымей, разработка схем водоснабжения и водоотведения, актуализация схем теплоснабжения, разработка Генеральной схемы санитарной очистки территории п.Ханымей, проведены конкурсы по отбору управляющих организаций для управления МКД.
Одним из главных вопросов из области ЖКХ, который был поставлен на особый контроль – снижение уровня накапливаемой задолженности потребителями за коммунальные и жилищные услуги. По данному направлению Администрацией Ханымея был принят целый комплекс мероприятий, который уже в ноябре месяце показал свою эффективность. Нам удалось стабилизировать собираемость коммунальных платежей без накопления долгов, а по некоторым направлениям даже добиться погашения ранее накопленной задолженности. Здесь необходимо отметить работу управляющих компаний, которые стали чаще обращаться с исковыми заявлениями в судебные органы, положительные решения по этим заявлениям, предупредительная работа с должниками, ежемесячная работа комиссии при Администрации посёлка, совместные рейдовые мероприятия по многоквартирным домам на предмет выявления незаконно проживающих граждан, а также незаконной пересдачи в аренду муниципальных квартир. Хочу отметить, что в данном направлении в 2015 году работа также будет усилена.








ЖИЛИЩНАЯ ПОЛИТИКА:
 
В 2014 году в МО п.Ханымей были построены, введены в эксплуатацию и заселены 2 многоквартирных дома: в кв-ле Школьном, дом №13 (33 квартиры) жилой площадью 1735,3 кв.м и в кв-ле Комсомольском, дом № 26 (22 квартиры) жилой площадью 1696,8 кв.м. 
В течение года на территории муниципального образования продолжилась реализация федеральных, окружных и районных жилищных программ по 7 направлениям. Всего за год улучшили свои жилищные условия 78 ханымейских семей. Основная часть из них (50) это семьи, ранее проживающие в ветхих и аварийных домах, которые были переселены в новые квартиры. 28 семей были переселены в освободившиеся квартиры или в пустующий муниципальный жилищный фонд.
1 жилищный сертификат был выделен по программе «Устойчивое развитие сельских территорий», по программе переселения за пределы ЯНАО – 4 сертификата. 


ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА:

Охрана общественного порядка в 2014 году осуществлялась в основном сотрудниками поселкового пункта полиции. Необходимо отметить, что доукомплектование штатов, приём на работу двух участковых уполномоченных инспекторов, в целом качественно иной подход к своим должностным обязанностям, привёл к тому, что в 2014 году общее количество возбужденных уголовных дел составило 113 дел, процент раскрываемости совершённых преступлений равен 45%, по итогам 2013 года – 37%. Необходимо отметить, что львиная доля преступлений по-прежнему совершается на предприятиях ТЭКа, нефтяных и газовых промыслах. По линии ГИБДД за год составлено 2760 административных протоколов.
Существенную поддержку в охране общественного порядка на территории муниципального образования оказывают ханымейская казачья дружина Пуровского станичного казачьего общества, в которой работают 8 казаков-дружинников, а также Совет общественности при участковом пункте полиции, в который входят 18 человек.
Казаки-дружинники патрулируют улицы Ханымея в вечернее время по пятницам, в выходные и праздничные дни, а также на мероприятиях с массовым пребыванием людей. Казачья дружина в целом в 2014 выросла в количественном составе до 16 человек (12 мужчин и 4 женщины) и показывает свою состоятельность как подразделение некоммерческой организации, на которую возложены функции не только охраны общественного порядка, но и возрождения духовных ценностей, патриотического воспитания подрастающего поколения.
Совет общественности в минувшем году также показал эффективность своей работы. С осени, по коллегиальному решению Совета, совместно с казачьей дружиной и сотрудниками пункта полиции было проведено 15 совместных рейдов по охране общественного порядка, проверке соблюдения закона о пребывании несовершеннолетних граждан в общественных местах в ночное время суток. 


МОЛОДЁЖНАЯ ПОЛИТИКА, МАССОВЫЙ СПОРТ

Работа по данному направлению была обеспечена финансированием в сумме 258 тыс. рублей (-20% по сравнению с 2013).
В течение года было организовано  и проведено 14 мероприятий различной направленности (8 патриотических, 2  с активами школ, в целях развития детского движения, 4 развлекательных).
Молодежь поселка принимала активное участие в 18 - ти  районных и окружных мероприятиях, на которых представители ханымейской молодежи неоднократно становились призерами. 
В течение 2014 года была организована работа по организации  отдыха и оздоровления  детей: 
- за пределами округа отдохнули 131 ребёнок  (летом 86 чел, осенью - 24, зимой - 27): на Черноморском побережье отдохнули 34 ребёнка, в Крыму (Бахчисарайский район) - 10 детей, в Санкт-Петербурге - 6 (дети из малообеспеченных и многодетных семей), за пределами Российской Федерации - 8, в лагерях  Тюменской области - 58, в военно-спортивных лагерях - 12 учащихся класса начальной военной подготовки.    	
Летом 2014 года   были  организованы 54  рабочих места временного характера для подростков, желающих трудиться в летний период, в июне было трудоустроено -19 человек, в июле 18 человек, и в августе месяце - 17 человек. Подростки  выполняли работу по благоустройству поселка – уборка территории от мусора, уход за цветами (полив, прополка),  посев травы. 
Активно начал свою работу и созданный в феврале 2014-го Молодежный совет при Главе поселка. Было проведено 11 мероприятий, основные из которых: возрождение движения КВН, проведение межпоселенческого автопробега, акции «Беги со мной!», возрождение поселковой игры в пейнтбол, проведение акции ко Дню посёлка и др. По итогам года Калашникова Юлия  и  Лыско Елена (члены МС) вошли в «Золотой молодежный фонд Пуровского района», а Совет в целом был отмечен, как один из самых работоспособных коллегиальных органов в районе. 
На проведение спортивно-массовых мероприятий  из бюджета поселения в 2014-м были выделены средства в размере 224 тыс. рублей.
	За год, в  рамках ХII Спартакиады поселка среди трудящихся и календарного плана спортивно-массовых мероприятий, проведено 19 соревнований. С мая по сентябрь на придомовых площадках работал спортинструктор, три раза в неделю днем и в вечернее время организовывались спортивные мероприятия для детей и взрослых. 



КУЛЬТУРА, ДОСУГ:

За 2014 год МБУК ДК «Строитель» МО п. Ханымей проведено 453 культурно-массовых мероприятия: 408  культурно-досуговых мероприятий и  45 информационно-просветительскиих, количество посетителей за год составило – 42897 человек.
На платной основе проведено 31 мероприятие, количество посетителей – 3012 человек. 
В МБУК ДК «Строитель» МО п. Ханымей работают 17 клубных формирований, которые посещают 329 человек:  
· 4 клубных формирования для детей - посещают 76 человек, 
· 3 клубных формирования для молодежи - посещают 62 человека, 
· 10 клубных формирований для взрослых - посещают 191  человек.
Общее число выездов участников клубных формирований  на конкурсы (фестивали, смотры) в отчетном году - 14.

В ханымейском историко-краеведческом музее в 2014 году организована работа четырех постоянных музейных экспозиций, проведено семнадцать временных выставок, как из  фондов музея, так и из частных коллекций и музеев округа. Общее число посетителей  музея  составило в минувшем году 5040 человек. Организовано и проведено 3 музейных конкурса – выставки. Проект "Сказания земли Пуровской", разработанный сотрудниками музея для участия в грантовом конкурсе "Газпромнефть- Муравленко", объявленного в рамках программы социальных инвестиций "Родные города" стал победителем и получил финансовую поддержку  для его реализации в размере 300 000,00 рублей.  

Прошедший 2014 год поселковая библиотека проводила различные мероприятия и акции, направленные на патриотическое, гражданское и нравственное формирование личности, повышение статуса книги и чтения. За год библиотеку посетили около 15 тысяч человек. Проведено 150 мероприятий, их посетили  более 3,5 тыс. человек. 
Минувший год был продуктивным на внедрение новых форм информирования: виртуальная выставка, создание и демонстрация видеороликов о жизни и творчестве писателей, создание буктрейлеров. Ведется электронный каталог на весь библиотечный фонд. 
Обучение основам мультипликации дало толчок для написания проекта по созданию мультипликационной студии «Ань торова». Компанией «Газпромнефть-Муравленко»  данный проект признан лучшим по итогам конкурсной программы социальных инвестиций «Родные города». Результат проекта – создание мультипликационной студии и выход первого ханымейского мультфильма «Самый лучший на земле», посвящённый родному посёлку, а также дополнительное внебюджетное финансирование в сумме 180 тысяч рублей.
Ханымейские библиотекари получили 8 наград в различных конкурсах.
Высокие оценки пользователей, педагогов, участников мероприятий, отзывы о качественных и информативно-насыщенных мероприятиях в библиотеке обязывают к дальнейшему развитию уже действующих, а также новых программ и проектов. 

Уважаемые депутаты! Дорогие ханымейцы! Завершая свой отчёт, мне бы хотелось отметить, что 2014 год был очень значимым для посёлка своими новыми открытиями. В сентябре в Ханымее начал работать плавательный бассейн – объект, которого ждали давно и который, безусловно, Ханымею жизненно необходим. 
Немногим ранее произошла и сдача в эксплуатацию цеха по переработке рыбы в ОАО «Сельхозобщина «Пяко-Пуровская», который позволяет насытить рыбной продукцией сельскохозяйственный рынок не только Ханымея, но и Ноябрьска. Сегодня цех, в зависимости от спроса, в неделю в среднем выпускает готовой продукции до 200 кг. В ассортименте: щука, окунь, язь, плотва вяленая горячего и холодного копчения.
Уже сегодня готова к сдаче крытая многофункциональная спортивная площадка в мкр.МПС. 
Мы в очередной раз подняли планку уровня жизни в посёлке и начали ставить перед собой новые задачи. Всё это становится возможным только благодаря нашей с вами совместной работе, благодаря существенной поддержке, которая оказывается руководством района и лично Евгением Владимировичем Скрябиным. Я в очередной раз хочу вам выразить слова благодарности за ваш труд и неуёмную энергию, благодаря которой Ханымей процветает и с каждым днём становится всё лучше.  



С уважением, 
Глава МО п.Ханымей                                                              А.Е.Лешенко                          
