Информация о финансово - экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании поселок Ханымей

На территории муниципального образования поселок Ханымей по состоянию на 01.01.2016 г. действовало 69 индивидуальных предпринимателя, а уже на 01.11.2016 г. их число увеличилось до 74. Рост индивидуальных предпринимателей с 01.01.2016 г. по 01.11.2016 г. составил  7,24%.
Число занятых трудом лиц по найму у индивидуальных предпринимателей – 52 чел. Среднемесячная заработная плата работников у индивидуальных предпринимателей составила 15,767 руб.
В целях создания благоприятных условий для дальнейшего развития малого и среднего предпринимательства, в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии  малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», принята и реализуется муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании поселок Ханымей на 2015-2017 годы» утвержденная постановлением Администрации муниципального образования поселок Ханымей от 01.07.2015г. № 66 «Об утверждении программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании поселок Ханымей на 2015-2017 годы», 
Также в целях создания благоприятных условий для субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций предоставляется в пользование  на долгосрочной основе муниципальное имущество, находящееся в собственности муниципального образования поселок Ханымей. Всего в пользование предоставляется 8 единиц, из них 2 единицы не востребованы. 
На территории муниципального образования по улице Нефтяников установлены торговые павильоны для уличной торговли.
Регулярно осуществлялся информационная, консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки предпринимательства.
Ежеквартально проводятся заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в целях создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования поселок Ханымей.
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