Об итогах работы с обращениями граждан                                                                                             в Администрации муниципального образования поселка Ханымей 

в 2019 году 

Всего в 2019 году в Администрацию муниципального образования поселок Ханымей поступило - 130 обращений от граждан, из них в письменной форме реализовали конституционное право - 55 граждан. Посредством электронной связи направили обращение - 3 гражданина. Количество граждан, принятых в ходе личных приемов – 72.
Из общего количества обратившихся граждан в 2019 году – 23 относятся к льготной категории: ветераны труда, ветераны ЯНАО, представители коренных малочисленных народов Севера, инвалиды, семьи, имеющие детей-инвалидов, многодетные семьи, одинокие родители, ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, репрессированные, ветераны боевых действий.
Жилищно-коммунальная сфера
Всего обратилось - 85 человек. Основную часть составляют вопросы: индивидуальное жилищное строительство – 2; государственный и муниципальный жилищный фонд – 1; обеспечение граждан жилищем – 5; наем жилого помещения – 4; улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма – 13; переселение из подвалов, бараков, коммуналок, общежитий, аварийных домов, ветхого жилья, санитарно-защитной зоны – 26; обеспечение жильем льготных категорий граждан – 1; электро-, тепло-, газо-, теплоснабжение – 10; оплата жилищно-коммунальных услуг – 4; работа управляющих организаций, товариществ собственников жилья – 12; капитальный ремонт в многоквартирных домах – 7. 
К сведению граждан. Изменения в законодательстве                                                               в области жилищной политики
Переселение из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей в рамках федерального законодательства
В рамках мероприятий по предоставлению социальных выплат гражданам, выезжающим из Ямало-Ненецкого автономного округа в населенные пункты юга Тюменской области программы «Сотрудничество» с 15 июля 2019 года формируется список граждан, проживающих в жилых помещениях, находящихся в домах, признанных аварийными и подлежащими сносу, которые уже являются участниками мероприятий в рамках программы «Сотрудничество» как инвалиды, пенсионеры по старости, работающие либо безработные граждане.
По предоставлению социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам Российской Федерации, проживающим в сельской местности Ямало-Ненецкого автономного округа, в том числе молодым семьям и молодым специалистам
Начиная с 1 января 2020 года, действует государственная программа Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2019 года № 696.
Переселение из аварийного жилищного фонда
На сегодняшний день расселение граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде осуществляется в рамках региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ямало-Ненецкого автономного округа в 2019-2025 годах, утвержденной постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 5 апреля 2019 года № 346-П                                                                             (https://www.yanao.ru/documents/active/24879). После исполнения региональной адресной программы будет производиться расселение в рамках Адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и жилищного фонда, планируемого к признанию аварийным, на территории Ямало-Ненецкого автономного округа на 2019 - 2025 годы, утвержденной постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 19 августа 2019 № 902-П (https://www.yanao.ru/documents/active/46000).

По предоставлению социальных выплат индивидуальным застройщикам для компенсации затрат, понесенных при строительстве индивидуального жилого дома

Теперь определено законодательством, что в случае если на учете нуждающихся в жилых помещениях состоят не все члены семьи индивидуального застройщика, на которых осуществляется расчет размера социальной выплаты, она предоставляется в размере 50 процентов от средней стоимости жилья.

Также внесены изменения в список элементов комплекта домостроения.

Молодые семьи

С 14 февраля 2019 на территории Ямало-Ненецкого автономного округа действует новый Порядок предоставления социальных выплат на приобретение (строительство) жилья молодым семьям в Ямало-Ненецком автономном округе, утвержденный постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 12.02.2019         № 112-П.
Семьи, исключённые по достижении предельного возраста из списка молодых семей - участников федерального или окружного мероприятия

С 14 февраля 2019 действует Порядок предоставления социальных выплат на приобретение (строительство) жилья семьям в Ямало-Ненецком автономном округе, исключённым по достижении предельного возраста из списка молодых семей - участников федерального или окружного мероприятия, реализуемых на территории Ямало-Ненецкого автономного округа с 01 января 2014 года, в период с 2019 по 2021 годы.

К сведению граждан. Об изменениях, произошедших в законодательстве в 2019 году в коммунальной сфере 
Новый порядок расчета стоимости отопления

Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2018 года                         № 1708 внесены существенные поправки в постановление Правительства Российской Федерации от 6 мая 2011 года № 354 в части расчета стоимости коммунальной услуги по отоплению, вступившие в силу с 1 января 2019 года.
Капитальный ремонт

С 22 января 2019 года вступили в силу изменения в статью 171 Жилищного Кодекса Российской Федерации в соответствии с которыми, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или управомоченное им учреждение не вправе требовать от граждан документы и информацию, подтверждающие уплату гражданами ежемесячных взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, в целях предоставления в соответствии с федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт.
Переход на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами

С 1 января 2019 года вся деятельность по обращению с твердыми коммунальными отходами (сбор, накопление, транспортирование, обработка, утилизация, обезвреживание, размещение отходов) централизованно обеспечивается региональным оператором по обращению с ТКО. Постановлением правительства Ямало-ненецкого автономного округа № 416-П от 18 апреля 2018 года ООО «Инновационные технологии» присвоен статус регионального оператора по обращению с ТКО на территории Ямало-Ненецкого автономного округа сроком на 6 лет.

Расчет платы за услугу по обращению с ТКО в жилых помещениях определяется исходя из количества граждан, постоянно и временно проживающих в жилом помещении, на основании норматива накопления ТКО и единого тарифа на услугу регионального оператора.
Постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 18.02.2019 № 122-П утверждены нормативы накопления ТКО для населения и составляют для жилых помещений в МКД, в жилых домах и общежитий 2,41 м3/чел. в год                     (0,20 м3/чел. в месяц).

Тариф для населения установлен в размере 749,9 руб./м3. 

Таким образом, плата за обращение с ТКО, с учетом норматива накопления ТКО, вычислена путем умножения тарифа для населения 746,9 рубля за кубометр на норматив накопления – 2,41 кубометра мусора в год – и деления на 12 месяцев и составляет 150 руб./человека (с учетом сбора, накопления, транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания и размещения отходов).

Социальная сфера
Всего поступило - 24 обращений. Основную часть составляют вопросы трудоустройства и занятости населения – 11; размер заработной платы, задежка, невыплата заработной платы – 2; социального обслуживания – 2; оказания финансовой, материальной помощи – 5; пособия - 1. Также, в данной сфере, заявителями затронуты вопросы выплаты заработной платы, начисления и выплаты пенсий, предоставления дополнительных льгот отдельным категориям граждан - 3.
К сведению граждан. Изменения в законодательстве в социальной сфере
С 1 января 2019 года постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 26 апреля 2019 года № 457-П введена новая мера социальной поддержки, определяющая механизм предоставления дополнительной меры государственной поддержки семей, имеющих детей, в форме обеспечения семей с новорожденными детьми подарочными комплектами детских принадлежностей и устанавливающая условия обеспечения в Ямало-Ненецком автономном округе подарочными комплектами детских принадлежностей семей с новорожденными детьми.
С 1 января 2019 года вступил в силу Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 24 декабря 2018 года № 109-ЗАО «О пособии на ребенка», регулирующий отношения, связанные с назначением и выплатой пособия на ребенка в Ямало-Ненецком автономном округе.
С 1 января 2019 года Законом Ямало-Ненецкого автономного округа от 24 декабря 2018 года № 110-ЗАО внесены изменения в статью 13 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа от 3 ноября 2006 года № 62-ЗАО «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ямало-Ненецком автономном округе». Так, статья 13 Закона, предусматривающая право на дополнительные меры социальной поддержки, предоставляемые инвалидам в автономном округе, дополнена правом на ежемесячное пособие на ребенка-инвалида одному из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей), постоянно проживающему с ребенком-инвалидом в размере 2000 рублей.
С 1 января 2019 года вступил в силу Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 24 декабря 2018 года № 111-ЗАО «О внесении изменений в Закон Ямало-Ненецкого автономного округа «О государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе», отменяющий меру социальной поддержки в виде Ежемесячного пособия многодетным семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленного на душу населения в автономном округе.
С 15 августа 2019 года вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 2 августа 2019 года № 1006, согласно которому образовательные учреждения должны быть приведены в соответствие с новыми антитеррористическими требованиями, дифференцированными в зависимости от категории объекта (предусмотрено 4 категории), которые присваиваются с учетом степени угрозы совершения теракта и его возможных последствий.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 21.08.2019 года № 1081 школьники – победители олимпиад международного уровня по общеобразовательным предметам будут получать премии, в том числе победители, занявшие высшую ступень – 1 миллион рублей, получившие серебряную медаль – 500 тысяч рублей, бронзовую – 400 тысяч рублей.

Государство, общество, политика. В этой сфере поступило 15 обращений. 
Экономика. Поступило-  6 обращений от граждан. Основную часть составляют вопросы: строительство; благоустройство; охрана окружающей среды; перевозка пассажиров; дорожное хозяйство; бытовое обслуживание населения; охрана животного мира. 

С целью совершенствования информационного пространства и повышения уровня открытости органов местного самоуправления в сети Интернет действует официальный сайт муниципального образования поселок Ханымей. Работает Интернет – приемная. 

Регулярно согласно утвержденному графику ведутся личные приемы граждан Главой поселка, заместителем  Главы поселка. 
В муниципальном образовании поселок Ханымей ежеквартально проводится Региональный день приема граждан.

