Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования поселок Ханымей за 2017 год

Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования поселок Ханымей осуществляется:
- заместителем главы Администрации муниципального образования поселок Ханымей;
- ведущим специалистом (по землеустройству) Администрации муниципального образования поселок Ханымей. 
В рамках осуществления муниципального земельного контроля специалист руководствуется следующими нормативными правовыми актами:
- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
-Постановлением Администрации муниципального образования поселок Ханымей от 25.05.2015 г. № 52 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Организации муниципального земельного контроля» на территории муниципального образования поселок Ханымей».
В рамках осуществления муниципального земельного контроля Постановлением Администрации муниципального образования поселок Ханымей от 03.07.2017 № 112 утвержден Порядок организации и проведения плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков на территории муниципального образования поселок Ханымей.
[bookmark: _GoBack]Объектом проведения муниципального земельного контроля является не юридическое лицо или индивидуальный предприниматель и их предпринимательская деятельность, а только земельный участок.
План проведения проверок по муниципальному земельному контролю на 2017 год утвержден Прокуратурой Ямало-Ненецкого автономного округа. Согласно утвержденному Плану проведена 1 выездная проверка в отношении АО "ТРАНСНЕФТЬ-СИБИРЬ". 
В ходе проведения проверки выявлены признаки нарушения обязательных требований земельного законодательства, предусмотренные:
Статьей 7.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях в части самовольное занятие земельного участка, использование объектов расположенных на земельном участке и земельного участка без правоустанавливающих документов.
[bookmark: sub_10041]В первом полугодие 2017 года проверки не проводились, плановая выездная проверка проведена во втором полугодии 2017 года. 
[bookmark: sub_10042][bookmark: sub_10043]Эксперты и экспертные организации в 2017 году к проведению муниципального земельного контроля не привлекались.
Случаев причинения юридическим лицом, в отношении которого осуществляется контрольно-надзорное мероприятие, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2017 году нет.
Предложения для подготовки рекомендаций по формированию лучшей практики в области муниципального контроля муниципальному контролю:
1. Установить административную ответственность физических и юридических лиц, и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводится проверка, за неявку и не предоставление документов. 
