Обобщение практики осуществления муниципального контроля в сфере осуществления контроля за соблюдением требований правил благоустройства территории муниципального образования поселок Ханымей за 2020 год.
Проведение муниципального контроля за соблюдением требований правил благоустройства территории муниципального образования поселок Ханымей осуществляется в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ), и административным регламентом утвержденным постановлением муниципального образования поселок Ханымей от 07.11.2019 г.№ 179-ПА «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования поселок Ханымей».
Контроль осуществляется в целях соблюдения органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами (далее – Субъекты проверки) требований, установленных Правилами благоустройства территории муниципального образования поселок Ханымей, утвержденными решением Собрания депутатов муниципального образования поселок Ханымей от 30.10.2017 г. № 22 "Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования поселок Ханымей".
[bookmark: _GoBack]Плановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2020 году не проводились.
 Законным основанием для внеплановых контрольно-надзорных мероприятий в соответствии со ст. 10 Федерального закона № 294-ФЗ являются:
- истечение срока исполнения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами;
- мотивированное представление должностного лица по результатам анализа результатов мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.
- обращения или жалобы граждан и юридических лиц;
- информация, полученная от государственных органов.
В 2020 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей внеплановые выездные и документарные проверки в соответствии с Федеральным законом № 294-ФЗ не проводились в связи с отсутствием оснований.

