Прокуратурой Пуровского района Ямало-Ненецкого автономного округа проведена проверка исполнения ООО «РН-Пурнефтегаз» природоохранного законодательства и законодательства о промышленной безопасности.

Проверкой установлено, что ООО «РН-Пурнефтегаз» по договору на оказание операторских услуг по добыче нефти, газового конденсата, природного и попутного (нефтяного) газа, заключенного с ОАО «НК «Роснефть», осуществляет добычу нефти на Северо-Тарасовском месторождении Пуровского района.

Добыча нефти осуществляется с использованием нефтесборного внутрипромыслового трубопровода  Северо-Тарасовского месторождения (далее – трубопровод).

При обследовании месторождений углеводородного сырья, разрабатываемых ООО «РН-Пурнефтегаз», зафиксирован факт разлива нефтесодержащей жидкости на территории земельного участка из состава земель лесного фонда в квартале № 387 выделе № 2 Таркосалинского лесничества Таркосалинского участкового лесничества.

Данный факт произошел 24.07.2015 на участке нефтесборного трубопровода «т.вр.к.30-т.вр.к.56» Северо-Тарасовского месторождения Пуровского района ЯНАО на расстоянии 300 метров от т.вр. куста № 30. Площадь загрязнения составила 0,64 га.

В нарушение норм закона обществом не были реализованы необходимые методы защиты трубопровода от коррозии, что привело к его порыву с последующим проливом нефти на территорию лесного участка площадью 0,64  га., расположенного в квартале № 387 выделе № 2 Таркосалинского лесничества Таркосалинского участкового лесничеств.

Загрязнение нефтесодержащей жидкостью лесного участка повлекло причинения ущерба окружающей среде.

Прокурором района по данному факту в Губкинский районный суд подано исковое заявление по вопросу возмещения ущерба причиненного лесам.

05.07.2016 года Губкинский районный суд исковое заявление прокурора о взыскании, с Общества с ограниченной ответственностью «РН-Пурнефтегаз» денежных средств в счет возмещения ущерба, причиненного лесам, в размере сумма 5 551 755,33 рублей, удовлетворил в полном объеме.

16.08.2016 ООО «РН-Пурнефтегаз» перечислило в Департамент природно-ресурсного регулирования, лесных отношений и развития нефтегазового комплекса ЯНАО в счет возмещения ущерба 5 551 755,33 рублей.
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