Порядок сообщения государственными служащими о возникновении личной заинтересованности при исполнении обязанностей
Указом Президента РФ от 22.12.2015 № 650 утверждено Положение о порядке сообщения лицами, замещающими государственные должности Российской Федерации, должности федеральной государственной службы, и иными лицами о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 
Одновременно внесены изменения в Положение о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденное Указом Президента РФ от 01.07.2010 № 821. 
Установлено, что уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, рассматривается подразделением кадровой службы государственного органа по профилактике коррупционных и иных правонарушений, которое осуществляет подготовку мотивированного заключения по результатам рассмотрения заявления. 
Сотрудникам службы предоставлено право проводить собеседование с заявителем, брать от него письменные пояснения, направлять запросы в государственные органы и органы местного самоуправления, заинтересованные организации. Определены сроки проверки, сроки и порядок заседания комиссии, виды принимаемых решений. 
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