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Ежегодно в Управлении Росреестра по ЯНАО планируется и организовывается комплекс мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией, который отмечается 9 декабря. Проводятся для сотрудников такие мероприятия по профилактике и противодействию коррупции, как конкурсы, обучающие лекции, тренинги, тестовые задания, семинары, трансляции видеороликов с антикоррупционной информацией.

В этом году по утвержденному комплексному плану мероприятий по профилактике и противодействию коррупции в Управлении:

проведено заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Управлении, с участием представителей Общественного совета при Управлении;

подготовлено распоряжение руководителя Управления об усилении мер по противодействию коррупции в период новогодних праздников от 06.12.2016 № Р/16;

организована и проведена лекция с государственными гражданскими служащими Управления о неотвратимости наказания за коррупционные правонарушения: повторно изучен приказ Росреестра от 06.03.2015 № П/103 «Об организации в Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии работы по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 09.01.2014 № 10»;

доведено до сведения сотрудников распоряжение Управления от 06.12.2016 №Р/16 «Об усилении мер по противодействию коррупции в административных зданиях и на объектах Управления Росреестра по Ямало-Ненецкому АО в период новогодних праздников»;

организован просмотр видеоролика антикоррупционной направленности;

размещен в холле административного здания центрального аппарата Управления информативный плакат «Я против коррупции!», подготовленный своими силами сотрудниками Управления;

проведено тестирование должностных лиц Управления, ответственных за осуществление антикоррупционной работы, а также начальников структурных подразделений (лиц, их замещающих) по антикоррупционному законодательству;

проведен конкурс на замещение вакантных должностей и включение в кадровый резерв Управления, с обязательным включением в тестовые испытания вопросов по антикоррупционному законодательству, при участии представителей Общественного совета.

Подобные мероприятия способствуют формированию у сотрудников Управления, особенно у молодых специалистов, нетерпимости, негативного отношения к коррупционному поведению, обеспечивают рост правосознания, помогают получить умения и навыки в использовании механизмов защиты от коррупции.

