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На Коллегии по итогам работы за 9 месяцев 2016 года Управление Росреестра по Ямало-Ненецкому автономному округу отметило, что на рынке недвижимости региона наблюдается стабильность, ямальцы активны в решении жилищного вопроса.

Так, за указанный период в Управлении зафиксировано увеличение количества зарегистрированных прав, ограничений (обременений) по сравнению с 2015 годом на 6,8 %. Рост отмечен по земельным участкам, жилым помещениям и в том числе передаче жилья в собственность граждан. Касательно ипотеки жилья, наблюдается также рост на 23 % по сравнению с аналогичным периодом 2015 года: зарегистрировано за 9 месяцев 2016 года – 3491 прав, а за аналогичный период 2015 года – 2845 прав. Выдано за 9 месяцев текущего года на территории ЯНАО 90584 сведений в виде выписок, справок из ЕГРП, уведомлений об отсутствии запрашиваемых сведений, отказов в предоставлении информации, что составляет на 36,7% больше, чем за аналогичный период прошлого года (за 9 мес. 2015 года – 66265 сведений).

Руководитель Управления Росреестра по ЯНАО Андрей Александрович Кудрявцев на коллегии отметил роль ведомства в формировании налоговой базы для исчисления налога на недвижимость, исходя из кадастровой стоимости, а не инвентаризационной, как раньше. Сведения о кадастровой стоимости можно посмотреть бесплатно на портале Росреестра – www.rosreestr.ru и для заинтересованных лиц есть возможность оспорить кадастровую стоимость имущества в Комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости при Управлении Росреестра по ЯНАО.

Также на коллегии был освещен вопрос о работе Управления по осуществлению государственного земельного надзора в округе. Основным видом административного правонарушения продолжает оставаться самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, что составляет 89,7 % от общего количества выявленных правонарушений. В связи с чем, Управление предостерегает ямальцев от нарушения земельного законодательства и напоминает о значительном увеличении административного штрафа федеральным законодательством.

По окончанию коллегии среди приоритетных задач руководитель Управления отметил важность реализации мероприятий «дорожной карты», а также иных программ по созданию благоприятных условий для развития рынка недвижимости в регионе.

