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Для того чтобы объект недвижимости стал объектом гражданских прав и можно было осуществлять его продажу, мену, дарение и другие операции, он должен быть поставлен на кадастровый учет.

Для взаимодействия с заявителями и оказания государственных услуг в электронном виде функционирует Портал государственных услуг Росреестра (www.rosreestr.ru), позволяющий подать документы и получить необходимые сведения дистанционно, без личного присутствия заявителя в пунктах приема и выдачи документов.

На портале Росреестра даны пошаговые инструкции получения государственной услуги, размещена информация о сроках и стоимости услуг. Электронные сервисы позволяют узнать справочную информацию об объектах недвижимости в режиме онлайн, выбрать ближайший пункт приема и выдачи документов, предварительно записаться на прием.

Воспользовавшись сервисом «Жизненные ситуации», гражданин имеет возможность получить исчерпывающую информацию о действиях и перечне документов, необходимых для решения конкретных вопросов, связанных с кадастровым учетом и регистрацией прав на объекты недвижимости (дом, квартиру, земельный участок и т.д).

Считая, что поставить на кадастровый учет объект недвижимости и зарегистрировать на него права – это сложный процесс, отнимающий много времени и сил, гражданин обращается за платной помощью к посредникам – риэлтерским фирмам и частным лицам. Электронные услуги Росреестра позволяют населению экономить свои деньги и время, получая государственные услуги напрямую, без посредников.

