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Филиалом федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Ямало-Ненецкому автономному округу в целях обеспечения условий доступности предоставляемых услуг для инвалидов, оказывается услуга по выезду к заявителям с целью доставки документов к месту оказания государственных услуг и доставки заявителям документов, подготовленных по итогам оказания услуг на возмездной (безвозмездной) основе.

Услуга выездного приема к заявителям предоставляется на безвозмездной основе в городах Салехард, Новый Уренгой, Надым, Ноябрьск, Тарко-Сале для ветеранов Великой отечественной войны, инвалидов I и II групп при предъявлении документов, выданных в установленном порядке. На безвозмездной основе данная услуга оказывается в отношении объектов недвижимости, правообладателями которых являются указанные лица.

Приказом Филиала назначены ответственные лица для оказания помощи инвалидам в получении государственных услуг, связанную в том числе, с разъяснениями в доступной форме порядка предоставления услуг, последовательности действий, необходимых для получения услуги, требований к оформлению необходимых для предоставления услуги документов.

Ответственные лица Филиала:

- начальник межрайонного отдела Кулагина Оксана Николаевна, г. Салехард, ул. Подшибякина, 25 А, тел: (34922) 4-04-75, 4-53-82;

- начальник территориального отдела № 1 Журавлева Лариса Сергеевна, г. Новый Уренгой, проспект Ленинградский, 5 Б, тел: (3494) 94-49-63;

- начальник территориального отдела № 2 Волкова Инна Степановна, г. Надым, ул. Зверева, 3/2, тел: (3499) 53-73-23;

- начальник территориального отдела № 3 Арсамаков Рашид Марзабекович, г. Тарко-Сале, мкр. Комсомольский, д. 5А, тел: (34997) 2-49-50; г. Ноябрьск, ул. Ленина, 29, тел: (34963) 5-16-37.

