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Управление Росреестра по Ямало-Ненецкому автономному округу напоминает, что продлен срок бесплатной приватизации жилых помещений государственного и муниципального жилищного фонда, занимаемых гражданами на условиях социального найма до 1 марта 2017 года.

Как объясняют в Правительстве Российской Федерации, необходимость изменения сроков бесплатной приватизации обоснована тем, что большая часть граждан, живущих в аварийных домах, не смогли воспользоваться этим правом до 1 марта 2016 года. Много таких, кто не успел, не слышал или не знал о том, что бесплатная приватизация заканчивается.

В 2015 году Управление Росреестра по Ямало-Ненецкому автономному округу зарегистрировало 5630 договоров передачи жилых помещений в собственность граждан. В 2014 году зарегистрировано 4714 таких договоров.

Ямальцы, которые не приватизируют квартиры до марта следующего года, останутся проживать в них на условиях социального найма. Они не смогут продать, подарить или передать жилплощадь по наследству.

Документы на регистрацию прав на основании договора безвозмездной передачи в собственность жилых помещений можно подать в офисах Федеральной кадастровой палаты или многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

В соответствии с действующим законодательством общий срок государственной регистрации прав составляет 10 рабочих дней с момента приема документов регистрирующим органом.

