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11 февраля состоялось заседание коллегии Управления Росреестра по ЯНАО, где были подведены итоги работы Управления за 2015 год и освещены задачи на текущий.

В заседании приняли участие федеральный инспектор по ЯНАО Д.А. Турбинов, руководитель Управления Федеральной налоговой службы по ЯНАО Е.Н. Горгоц, директор ГУ ЯНАО «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» К.С. Албычев, заместитель директора подведомственной организации ведомства – филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по ЯНАО Е.В. Ганке. Участниками коллегии также стали руководящий состав аппарата Управления и начальники территориальных отделов ведомства.

С докладом об итогах и задачах на текущий год выступил руководитель Управления Андрей Александрович Кудрявцев.

Работа Управления признана удовлетворительной, темпы работы не снижаются. В 2015 году регистраторами совершено 123095 регистрационных действий, в 2014 году - 105650. Поступило заявлений в 2015 году – 109556, в предыдущем периоде – 109302 заявления.

Управление достигло определенных результатов по исполнению показателей «дорожной карты» по совершенствованию системы государственного управления, установленных Указом Президента и Росреестра. Так, в среднем по России к концу 2015 года не менее 90 процентов граждан должны были иметь доступ к получению государственных и муниципальных услуг по месту пребывания, в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных услуг (МФЦ). По состоянию на 31 декабря 2015 года доля услуг Росреестра, предоставляемых Управлением через МФЦ составляет по государственной регистрации прав 91,72%.

Отмечен был рост популярности электронных услуг Росреестра. Услуги по предоставлению сведений из ЕГРП в электронном виде Росреестра, оказываемые Управлением, в 2015 году получили 31,5% заявителей (кроме органов власти). Во втором полугодии реализована возможность подачи документов на государственную регистрацию прав в электронном виде.

Еще раз были отмечены изменения в законодательстве, произошедшие в 2015 году: в законах о государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, исчисление с 2015 года налога на недвижимость по кадастровой стоимости объектов, продление сроков бесплатной приватизации жилья, праве банков, страховых компаний и нотариусов запрашивать сведения из ЕГРП у Росреестра самостоятельно, не требуя информации у граждан, отмене плановых проверок малого бизнеса, передаче полномочий Филиалу ФГБУ «ФКП Росреестра» по ЯНАО.

В итогах, говоря о задачах, стоящих перед Управлением в текущем году, руководитель отметил, что в планах Управления приоритетными остаются: достижение показателей «дорожной карты», в том числе показателя доли государственных услуг по государственной регистрации прав и кадастровому учету, оказываемых через информационно-коммуникационную сеть «Интернет», в общем количестве государственных услуг - 50%; проведение работ по подготовке к созданию Единого государственного реестра объектов недвижимости (ЕГРОН), который будет включать в себя данные единого государственного реестра прав (ЕГРП) и государственного кадастра недвижимости (ГКН).

