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Преимущества портала Росреестра
В настоящее время на портале Росреестра (rosreestr.ru) доступен широкий спектр услуг и созданы максимально комфортные условия для их получения в электронном виде.

На сайте содержатся пошаговые инструкции – схемы и видеоролики, рассказывающие о том, что следует сделать для получения той или иной услуги. Заявитель может воспользоваться ими самостоятельно, в частности, при получении сведений из ЕГРП на объект недвижимости.

«Возможность получать услуги Росреестра удаленно – через Интернет – исключает визит человека в офис, обеспечивает оперативность, удобство, экономию времени, а в некоторых случаях и денег. Ямальцы уже по достоинству оценили преимущество электронных услуг. За 2015 год из поступивших 106078 запросов 63143 поданы в электронном виде, выдано сведений из ЕГРП в электронном виде 65269 из 106860, заявлений в электронном виде на государственную регистрацию прав подано 9», - сообщил руководитель Управления Росреестра по ЯНАО Андрей Александрович Кудрявцев.

Для сведения:
В конце 2015 года Росреестр признан по результатам рейтинга Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), который оценил качество электронных услуг, предоставляемых федеральными органами власти населению, одним из лидеров в этом направлении.

В ходе опроса ВЦИОМ оценивались электронные услуги Росреестра, ФНС России, ФМС России, Минздрава России, МВД России, ФССП России, ПФР. Работу ведомств по всем критериям физические и юридические лица оценивали по пятибалльной шкале. Росреестр, получив наивысшие средние баллы - 4,31 и 4,32 в сводных рейтингах, занял первое место.

