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Закон о «лесной амнистии»
Управление Росреестра по Ямало-Ненецкому автономному округу напоминает, что с 11 августа 2017 года действует Федеральный закон от 29.07.2017 № 280-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения противоречий в сведениях государственных реестров и установления принадлежности земельного участка к определенной категории земель», так называемый закон о «лесной амнистии».
С этого года данный закон вступил в полную силу, и он касается тех граждан, чьи дома или дачные участки граничат с лесным фондом. Закон о «лесной амнистии» устанавливает приоритет сведений Единого государственного реестра недвижимости перед сведениями Лесного реестра. До появления данного закона дома и участки, находящиеся в пределах лесного фонда или на границе лесов, не были защищены в полной мере, граждане не могли зарегистрировать на них права, а также не исключалась возможность изъятия земельного участка у его владельца. Теперь же если в Лесном реестре участок относится к категории земель лесного фонда, а по сведениям Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) и документам — к иной категории земель, то принадлежность участка будет устанавливаться на основании ЕГРН и документов, подтверждающих право гражданина на землю.  Стоит отметить, что эти правила будут применяться в тех случаях, когда права правообладателя на земельный участок возникли до 1 января 2016 года. Кроме того, амнистия не распространяется на заповедники и объекты культурного наследия. Лес теперь также не будут отдавать под застройку без особого разрешения.

Для реализации данного закона на территории Ямало-Ненецкого автономного округа при окружном Управлении Росреестра были созданы две рабочие группы, одна из которых межведомственная. Основной задачей группы является выявление несоответствий между сведениями, хранящимися в Едином государственном реестре недвижимости и Государственном лесном реестре. При проведении анализа рабочей группой было выявлено 4172 объекта граничащих с лесным фондом, из них были рассмотрены 1268 случая. В отношении 1069 участков уже проведена работа по упорядочению границ. 
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