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Филиал Ямальской кадастровой палаты уделяет особое внимание созданию благоприятных условий для граждан с ограниченными возможностями в целях обеспечения доступного получения государственных услуг Росреестра.

В рамках выездного обслуживания филиалом проводится прием-выдача документов для осуществления государственных услуг Росреестра: предоставление сведений, внесенных в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН), государственный кадастровый учет объектов недвижимости, государственная регистрация прав на недвижимое имущество, одновременная государственная регистрация прав и государственный кадастровый учёт недвижимого имущества.

Инвалидам I и II групп, ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам Великой Отечественной войны указанные услуги Росреестра предоставляются бесплатно в городах Салехард, Новый Уренгой, Надым, Ноябрьск, Тарко-Сале, при предъявлении документов, выданных в установленном порядке. Услуги оказываются в отношении объектов недвижимости правообладателем которых являются указанные лица.

Ветеран, гражданин с ограниченными возможностями, или его родные, представители могут оставить заявку о выездном обслуживании любым удобным способом: по телефону, по адресу электронной почты, лично в офисе. Работники филиала в максимально короткий срок свяжутся с заявителем, согласуют дату и время визита.

Контактные данные структурных подразделений филиала Кадастровой палаты, осуществляющих выездной прием:

- межрайонный отдел: г. Салехард, ул. Подшибякина, 25 А, тел: (34922) 4-04-75, 4-53-82, e-mail: fgu8913@89.kadastr.ru;

- территориальный отдел № 1: г. Новый Уренгой, проспект Ленинградский, 5 Б, тел: (34949) 4-49-63, e-mail: fgu8933@89.kadastr.ru;

- территориальный отдел № 2: г. Надым, ул. Зверева, д. 3/2, тел: (34995) 3-73-23, e-mail: fgu8935@89.kadastr.ru

- территориальный отдел № 3: г. Тарко-Сале, мкр. Комсомольский, д. 5А, тел: (34997) 2-49-50, e-mail: fgu8930@89.kadastr.ru;

- территориальный отдел № 3: г. Ноябрьск, ул. Ленина, 29, тел: (34963) 5-16-37, e-mail: fgu8930@89.kadastr.ru.

Услуги выездного приема обеспечивают равные условия оказания государственной услуги для всех граждан, экономя их время и деньги.

