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Межмуниципальный отдел по Пуровскому и Красноселькупскому отделам Управления Росреестра по Ямало-Ненецкому автономному округу предлагает своим заинтересованным заявителям при регистрации недвижимости в случае срочной необходимости пересылки документов в другой город воспользоваться услугами нотариуса.

Иногда случается так, что нужно срочно передать, например, нотариальную доверенность в другой город. Времени отправить её почтой нет, а счет идет на минуты, может сорваться сделка или важное семейное дело.

В таких ситуациях можно обратиться к нотариусу за процедурой удостоверения равнозначности бумажного документа электронному, то есть созданный нотариусом электронный документ имеет ту же юридическую силу, что и бумажный.

Процесс следующий: нотариус переводит документ в электронный вид, удостоверяет равнозначность его содержания содержанию документа на бумаге. Удостоверенный квалифицированной электронной подписью нотариуса документ в электронном виде направляется к получателю. Получатель передает удостоверенную электронную копию документа по месту своего нахождения любому нотариусу, который переведет электронный документ в бумажный, удостоверяя их равнозначность. Как видим в настоящий момент существует удостоверение тождественности бумажного документа электронному и наоборот. Также отправитель может заранее обговорить с получателем, у какого нотариуса ему удобно будет получить доверенность.

Гражданин у нотариуса может применить и свою электронно-цифровую подпись (ЭЦП), если такова имеется. ЭЦП изготавливает и выдает специализированная организация – удостоверяющий центр.

С перечнем удостоверяющих центров можно ознакомиться на сайте Росреестра – www.rosreestr.ru в разделе «Юридическим лицам», далее «Государственная регистрация прав и кадастровый учет недвижимости».
