Управление социальной политики Администрации Пуровского района информирует
Граждане Украины, прибывшие из Донецкой и Луганской областей Украины, признанные беженцами или получившие временное убежище на территории Российской Федерации (несовершеннолетние, инвалиды, мужчины старше 60 лет, женщины старше 55 лет), проживающие в жилых помещениях граждан Российской Федерации на территории автономного округа, при условии, что указанные лица выехали на территорию Российской Федерации не позднее 15 октября 2014 года и обратились в территориальные органы Федеральной миграционной службы с ходатайством о признании беженцем на территории Российской Федерации или заявлением о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации не позднее 1 ноября 2014 года (далее – граждане Украины) имеют право на получение адресной помощи.
Адресная помощь гражданам Украины оказывается в размере 100 рублей в сутки на каждого человека за фактическое проживание в жилых помещениях граждан Российской Федерации на территории автономного округа с 1 ноября по 31 декабря 2014 года единовременно (но не более 61 суток).
По всем вопросам обращаться по адресу: г.Тарко-Сале, ул. Первомайская, д.21,управление социальной политики Администрации Пуровского района, кабинет 9, тел.8 (34997)2-18-39.
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