Уважаемые предприниматели поселка Ханымей!
В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Приказом Министерства промышленности и торговли Российской Федерации от 16.07.2010 № 602 «Об утверждении формы торгового реестра, порядка формирования торгового реестра и порядка предоставления информации, содержащейся в торговом реестре», Законом Ямало-Ненецкого автономного округа от 24.12.2012 № 152 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в ЯНАО отдельными государственными полномочиями Ямало- Ненецкого автономного округа по сбору сведений для формирования и ведения торгового реестра ЯНАО», на территории Пуровского района проводится работа по формированию торгового реестра, путём внесения сведений о хозяйствующих субъектах на официальный сайт органов власти Ямало-Ненецкого автономного округа.
Для внесения сведений, Вам необходимо в срок до 30.03.2014 года заполнить заявление и предоставить необходимый пакет документов о хозяйствующем субъекте, объекте недвижимости, используемом для торговой деятельности (копии ОГРН, ИНН, копии документов об объекте недвижимости, используемой для торговой деятельности ( договор аренды помещения, свидетельство на право собственности, договор купли-продажи, документ на пользование земельным участком) в Администрацию МО п. Ханымей для дальнейшей передачи в Управление муниципального заказа и торговли Администрации Пуровского района.
Получить подробную информацию, формы заявлений можно у специалиста в Управлении муниципального заказа и торговли Администрации Пуровского района, по адресу: 629850, ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко- Сале, ул. Республики, д. 25, кабинет № 304, по телефону 8(34997)6-06-04 или по электронному адресу: umzit@puradm.ru или у специалиста в Администрации МО п. Ханымей по телефонам: 8(34997) 279-65 или 279-44.
В заявлении указать телефон (для связи), наименование магазина, численность работающих, ОКПО (если есть).
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