	ПАМЯТКА № 13
для потребителей и предпринимателей

ТЕЛЕФОНЫ

	Вопрос 1: 

Заказала в интернет-магазине телефон сотовый красного цвета. Когда получила, вскрыла упаковку дома, оказалось, что отправили совсем другой телефон, другой модели и чёрного цвета. Могу ли я потребовать возврата уплаченной стоимости товара в этом случае?



	Ответ 1: 

Потребитель вправе отказаться от товара в любое время до его передачи, а после передачи товара - в течение семи дней.

В случае, если информация о порядке и сроках возврата товара надлежащего качества не была предоставлена в письменной форме в момент доставки товара, потребитель вправе отказаться от товара в течение трех месяцев с момента передачи товара.

Возврат товара надлежащего качества возможен в случае, если сохранены его товарный вид, потребительские свойства, а также документ, подтверждающий факт и условия покупки указанного товара. Отсутствие у потребителя документа, подтверждающего факт и условия покупки товара, не лишает его возможности ссылаться на другие доказательства приобретения товара у данного продавца.

Потребитель не вправе отказаться от товара надлежащего качества, имеющего индивидуально-определенные свойства, если указанный товар может быть использован исключительно приобретающим его потребителем.

При отказе потребителя от товара продавец должен возвратить ему денежную сумму, уплаченную потребителем по договору, за исключением расходов продавца на доставку от потребителя возвращенного товара, не позднее чем через десять дней со дня предъявления потребителем соответствующего требования.



	Вопрос 7: 

При покупке товара в магазинах сети «Связной» заставляют без согласия покупать за деньги так называемые дополнительные гарантийные обязательства, но при этом, срок их действия начинается с даты продажи, считаю, что это нарушение моих прав, ведь изготовителем установлен гарантийный срок - 12 месяцев?



	Ответ 7: 

Мы тоже также считаем, это нарушение Ваших прав, Вам надлежит обратиться с письменным заявлением в Управление РПН по ЯНАО либо в территориальный отдел для принятия мер в соответствии с полномочиями к продавцу.

В соответствии с п.п. 6,7,8 статьи 5 Закона РФ «О защите прав потребителей» изготовитель (исполнитель) вправе устанавливать на товар (работу) гарантийный срок - период, в течение которого в случае обнаружения в товаре (работе) недостатка изготовитель (исполнитель), продавец, уполномоченная организация или уполномоченный индивидуальный предприниматель, импортёр обязаны удовлетворить требования потребителя, установленные статьями 18 и 29 настоящего Закона.

Изготовитель вправе принять обязательство в отношении недостатков товара, обнаруженных по истечении установленного им гарантийного срока (дополнительное обязательство).

Содержание дополнительного обязательства изготовителя, срок действия такого обязательства и порядок осуществления потребителем прав по такому обязательству определяются изготовителем.

Продавец вправе установить на товар гарантийный срок, если он не установлен изготовителем.

Продавец вправе принять обязательство в отношении недостатков товара, обнаруженных по истечении гарантийного срока, установленного изготовителем (дополнительное обязательство).

Содержание дополнительного обязательства продавца, срок действия такого обязательства и порядок осуществления потребителем прав по такому обязательству определяются договором между потребителем и продавцом.

Изготовитель (продавец) несёт ответственность за недостатки товара, обнаруженные в течение срока действия дополнительного обязательства, в соответствии с Законом, а после окончания срока действия дополнительного обязательства - в течение 2-х лет.



	Примечание: При создании данной памятки были использованы материалы сайта Роспотребнадзора ЯНАО


