	ПАМЯТКА № 4

для потребителей и предпринимателей

ПАРИКМАХЕРСКИЕ УСЛУГИ 



	Вопрос 1: «Должны ли парикмахерские заключать договора на дератизацию и дезинсекцию?»



	Ответ 1: На сегодняшний день деятельность парикмахерских в части проведения дератизации и дезинсекции регламентирует ряд санитарно-эпидемиологических правил и норматив:

 - СанПиН 2.1.2.2631-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги" (утв. постановлением Главного государственного врача РФ от 18 мая 2010 г. N 59);

 - СанПиН 3.5.2.1376-03 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации и проведению дезинсекционных мероприятий против синантропных членистоногих» (утв. Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации 4 июня 2003 г.);

 - СП 3.5.3.1129-02 «Санитарно-эпидемиологические требования к проведению дератизации" (утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 12 июля 2002 г.).

 СанПиН 2.1.2.2631-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги" определены требования к содержанию помещений и организации санитарно-гигиенического и противоэпидемического режима работы, а именно:

 п. 9.1. Все помещения и оборудование должны содержаться в чистоте. В организациях коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги, необходимо осуществлять профилактическую дезинфекцию, включающую обеззараживание поверхностей помещения, мебели, оборудования, воздуха, инструментов, белья, спецодежды и других предметов, используемых в работе, а также дезинсекцию и дератизацию.

 В СанПиН 3.5.2.1376-03 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации и проведению дезинсекционных мероприятий против синантропных членистоногих» при эксплуатации в производственных, жилых помещениях, зданиях, сооружениях, транспорта следует соблюдать меры, препятствующие проникновению, обитанию, размножению и расселению синантропных членистоногих, в том числе обеспечение уборки и дезинсекции в соответствии с санитарными правилами для объекта.

 СанПиН 2.1.2.2631-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги" установлены требования проведения дезинсекции при обнаружении вшей (педикулёза) у клиента в процессе обслуживания.

 В соответствии СП 3.5.3.1129-02 «Санитарно-эпидемиологические требования к проведению дератизации", администрация объектов, владельцы и арендаторы строений, помещений, транспорта проводят дератизацию своими силами при наличии соответствующих условий или силами специализированных организаций.

Следовательно, дератизация и дезинсекция может проводиться своими силами при наличии соответствующих условий или силами специализированных организаций - индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющими дератизационные и дезинсекционные мероприятия.



	Вопрос 2.  

                 В парикмахерских перед работой с каждым новым клиентом обязан ли парикмахер вымыть руки?



	Ответ 2: 

                  При оказании услуг в парикмахерских перед работой с каждым новым потребителем лицо, оказывающее услугу, обязано вымыть руки с мылом.

Обслуживание должно производиться продезинфицированным инструментом.

Для обслуживания каждого потребителя должны использоваться чистые бельё и салфетки, можно одноразовые.

                  При химической завивке и окраске волос лицо, оказывающее услугу, обязано сделать потребителю биологическую пробу на чувствительность.

Требуйте соблюдения этих простых норм при посещении парикмахерской.



	Примечание: При создании данной памятки были использованы материалы сайта Роспотребнадзора ЯНАО


