Вводится запрет на продажу сим-карт вне стационарных торговых объектов

Федеральным законом Российской Федерации от 2 ноября 2013 г. № 304-ФЗ внесены изменения в статью 44 Федерального закона «О связи» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

С учетом новых требований законодательства оператор связи или уполномоченное им лицо для заключения договоров об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи должны использовать:

помещения, части помещений, находящиеся в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или аренде;

оборудованные торговые места в стационарных торговых объектах и в зонах, предназначенных для осуществления торговой деятельности и расположенных в других стационарных объектах, или торговые объекты, имеющие торговые залы, рассчитанные на одно или несколько рабочих мест.

При заключении договора об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи в него вносятся достоверные сведения об абоненте, которые впоследствии должны быть проверены оператором связи.

В случае, если представителем оператора в договор были внесены недостоверные сведения об абоненте или экземпляр заключенного договора представлен оператору несвоевременно, представитель может быть привлечен к административной ответственности в виде штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.

Изменения вступают в силу 01 января 2014 года
